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Pazljivo preberite navodilo naloge, preden se lotite reševanja. Odgovore dobro utemeljite. Vsaka naloga je
vredna 13 točk, 50 točk šteje za 100%. Veliko uspeha!

1. Izračunajte limito
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2. Naj bodo {Xk}∞k=1 neodvisne slučajne spremenljivke. Za vsak k ∈ N je porazdelitev Xk podana z
vejetnostno shemo
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kjer je α neka pozitivna konstanta. Naj bo Sn = X1 +X2 + . . .+Xn. Dokažite, da velja
Sn
n
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c,

kjer je c neka konstanta, in določite c.

3. Naj bodo Z1, Z2, . . . neodvisne slučajne spremenljivke, porazdeljene enakomerno na množici {−1, 1}, t.j.
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za vsak k∈N.

Za vsak n∈N naj bo Sn = Z1 + Z2 + . . .+ Zn, Fn = σ(Z1, Z2, . . . , Zn) in

Xn = 1
(cosλ)n sin(λSn),

kjer je λ∈R neka konstanta. Dokažite, da je {Xn}n∈N martingal glede na {Fn}n∈N (t.j. za vsak n∈N
je Xn Fn-merljiva, E(|Xn|) <∞ in velja E(Xn+1|Fn) = Xn).

4. Naj bosta X in Y slučajni spremenljivki, za kateri velja:
• X − Y in X sta neodvisni,
• X − Y in Y sta neodvisni.

(a) Naj bosta X in Y iz prostora L2. Dokažite, da je slučajna spremenljivka X − Y skoraj gotovo
konstantna.

(b) Naj bo f karakteristična funkcija slučajne spremenljivke X in g karakteristična funkcija slučajne
spremenljivke X − Y . Dokažite, da velja

f(t)|g(t)|2 = f(t),

za vsak t∈R.


